
 
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “F. LIPPI 

Via Corridoni 11 59100  Prato tel 05741842501 
C.M. POIC81500E PEC:POIC81500E@PEC.ISTRUZIONE.IT e-mail:  POIC81500E@ISTRUZIONE.IT 




 
PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA - Missione 4: Istruzione e Ricerca -Componente 1 Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli 
asili nido alle Università Investimento 2.1: “Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale del personale scolastico Formazione del 
personale scolastico per la transizione digitale (D.M. 66/2023)” 
Titolo del progetto: Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali (D.M. 66/2023) 
Codice Progetto: -M4C1I2.1-2023-1222-P-37915 
CUP: J34D23004070006 

 

 

Prot. n°3576 Prato, 08/07/2024 

 

AVVISO INTERNO DI SELEZIONE TUTOR PNRR DM 66 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTA la normativa vigente e, in particolare, 

VISTO  il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze 
della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.; 

VISTO  il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche 

VISTA  la circolare della Funzione Pubblica n.2/2008; 

VISTO il  D.I. 129/2018,  

VISTI il CCNL del Comparto Scuola del 29 novembre 2007, il CCNL dell’Area Istruzione e Ricerca 2016-2018 del 19 aprile 
2018 e il contratto scuola 2019-2021 del 18 gennaio 2024 

VISTA la Circolare del Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca n. 34815, del 2 agosto 2017 

VISTO regolamento (UE) 12 febbraio 2021, n. 2021/241, che istituisce il dispositivo per la ripresa e la resilienza e 
successive integrazioni; 

VISTO il regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021; 

VISTO il DM 12 aprile 2023 prot. AOOGABMI. Registro Decreti(R).0000066 recante il riparto delle risorse alle istituzioni 
scolastiche e il suo allegato; 

VISTE le Istruzioni Operative prot. n. 0141549, del 07 dicembre 2023; 

VISTE le Circolari del Ministero dell’economia e delle finanze – Ragioneria generale dello Stato – PNRR – 

RICHIAMATA la delibera del Consiglio d’Istituto n. 12 del 19/12/2022 e successive modificazioni e integrazioni con la 
quale è stato approvato il P.T.O.F. per gli anni scolastici 2022-2025; 

RICHIAMATA la delibera C. di I. n. 16 del 29/01/24 di approvazione del programma annuale dell’esercizio finanziario 
2024; 

RICHIAMATA la delibera n.19 del 29/01/2024 del Consiglio di Istituto di adozione del progetto; 

VISTO l’atto di concessione prot. n°0038474 del 03/03/2024 che costituisce formale autorizzazione all’avvio del progetto 
e contestuale autorizzazione alla spesa 
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RICHIAMATO il proprio decreto di assunzione a bilancio del 05/03/2024 prot. n. 1399;  
 

ACCERTATA preliminarmente in base al d..lgs. 165/2001 l’impossibilità oggettiva evidenziata dopo una ricognizione 
interna, di utilizzare le risorse umane disponibili, data l’assenza di personale interno in possesso delle caratteristiche 
richieste e disponibile; 

VISTA la nota MIUR n.34815 del 2 agosto 2017, che segnala, qualora sia accertata l’impossibilità di disporre di personale 
interno, che l’Istituzione ha la possibilità di ricorrere a collaborazioni plurime ex art. 35 CCNL del 29/11/2007 

VISTO l’art. 7, comma 6 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 che prevede in alternativa e successivamente ai primi due punti 
la possibilità di stipulare contratti di lavoro autonomo con esperti di particolare e comprovata specializzazione 

DETERMINA 

Art. 1 Oggetto 
DI AVVIARE una procedura di selezione comparativa, attraverso la valutazione dei curriculum, per la selezione della 
seguente figura professionale: 

 n. 1 tutor per il seguente percorso 

tipologia percorso Descrizione N° ore 
N° 

edizioni 
PERIODO 

PERCORSI DI 
FORMAZIONE 

SULLA 
TRANSIZIONE 

DIGITALE 
MODALITA’ IBRIDA 

L'IA a scuola tra rischi e opportunità 
Obiettivi del percorso 
I rudimenti dell’Intelligenza Artificiale e i suoi sviluppi nella didattica 
Conoscenza e utilizzo degli strumenti più comuni di Intelligenza 
Artificiale (app di generazione di immagini, di testi e video editing) 
Implicazioni etiche e pericoli dell'IA 

15 1 
Sett./ott. 

2024 

 

Per l’incarico affidato il compenso è 34 euro/ora omnicomprensivi che saranno corrisposti dall’Istituto, previo 
svolgimento delle attività previste con completamento del corso da parte del numero minimo previsto di partecipanti.  

Art. 2 – Requisiti richiesti 

1. Possono partecipare alla selezione i candidati (a seguire, anche “Partecipanti”) che, alla data di scadenza del bando: 
i. abbiano la cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione europea;  
ii. abbiano il godimento dei diritti civili e politici;  
iii. non siano stati esclusi dall’elettorato politico attivo; 
iv. possiedano l’idoneità fisica allo svolgimento delle funzioni cui la presente procedura di selezione si riferisce; 



 
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “F. LIPPI 

Via Corridoni 11 59100  Prato tel 05741842501 
C.M. POIC81500E PEC:POIC81500E@PEC.ISTRUZIONE.IT e-mail:  POIC81500E@ISTRUZIONE.IT 




 
PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA - Missione 4: Istruzione e Ricerca -Componente 1 Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli 
asili nido alle Università Investimento 2.1: “Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale del personale scolastico Formazione del 
personale scolastico per la transizione digitale (D.M. 66/2023)” 
Titolo del progetto: Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali (D.M. 66/2023) 
Codice Progetto: -M4C1I2.1-2023-1222-P-37915 
CUP: J34D23004070006 

 

v. non abbiano riportato condanne penali e non siano destinatari di provvedimenti che riguardano l’applicazione di 
misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale;  
vi. non siano stati destituiti o dispensati dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione; 
vii. non siano stati dichiarati decaduti o licenziati da un impiego statale; 
viii. non si trovino in situazione di incompatibilità, ovvero, nel caso in cui sussistano cause di incompatibilità, si impegnano 
a comunicarle espressamente, al fine di consentire l’adeguata valutazione delle medesime; 
ix. non si trovino in situazioni di conflitto di interessi, neanche potenziale, che possano interferire con l’esercizio 
dell’incarico; 
2. Tutti i requisiti per l’ammissione devono essere posseduti e comprovati alla data di scadenza del termine utile per la 
presentazione delle domande. L’accertamento della mancanza di uno solo dei requisiti prescritti per l’ammissione, sarà 
motivo di esclusione dalla selezione. 
3. I Partecipanti alla selezione attestano il possesso dei sopraelencati requisiti di partecipazione mediante dichiarazione 
sostitutiva, ai sensi del D.P.R. 445/2000, contenuta nella domanda di partecipazione, che dovrà essere debitamente 
sottoscritta. 
4. L’Istituzione scolastica si riserva di effettuare le verifiche circa il possesso dei requisiti di cui al presente articolo. 

Art. 3 Presentazione domande 

Le istanze di partecipazione, redatte sull’allegato modello A, debitamente firmato in calce, corredate dall’allegato B – 
autovalutazione titoli e dal curriculum redatto secondo il modello europeo (anche esse debitamente firmate), e da un 
documento di identità in corso di validità devono pervenire, entro le ore12,00 del 30/07/2024 esclusivamente a mano 
presso la segreteria dell’istituto o a mezzo PEC  

Il Curriculum Vitae deve essere numerato in ogni titolo, esperienza o formazione, per cui si richiede l’attribuzione di 
punteggio, e i numeri che la contraddistinguono devono essere riportati nella scheda di autovalutazione allegato  

Art. 4 Cause di esclusione: 

saranno cause tassative di esclusione: 

1) istanza di partecipazione pervenuta oltre il termine o con mezzi non consentiti 
2) Curriculum Vitae non in formato europeo o non contenente le dichiarazioni relative agli art.38-46 del DPR 445/00, 

e l’autorizzazione al trattamento dei dati personali 
3) Omissione anche di una sola firma sulla documentazione 
4) Documento di identità scaduto o illeggibile 
5) Curriculum vitae non numerato secondo l’art. 3 
6) Scheda valutazione titoli non riportante il rispettivo numero del curriculum secondo l’art. 3 
7) Requisiti di ammissione mancanti o non veritieri 
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Art. 5 partecipazione 

La griglia di valutazione che costituisce anche comunicazione in merito ai criteri di ammissione e di valutazione deve 
essere firmata e allegata alla istanza di partecipazione insieme al CV e ad un documento di identità.   

In caso di assenza di candidature sarà a discrezione del DS indire nuovo avviso oppure ricercare all’esterno la figura 
professionale mancante. 

Art. 6 Selezione 

La selezione verrà effettuata con la nomina di apposita commissione di valutazione, attraverso la comparazione dei 
curriculum, in funzione delle griglie di valutazione allegate e con un eventuale colloquio informativo-motivazionale con il 
D.S. 

L’incarico verrà assegnato, nel rispetto dei principi di equità-trasparenza-rotazione-pari opportunità, seguendo l’ordine di 
graduatoria. 

In caso di pari punteggio verrà favorito il candidato più giovane. 

Art.7 – Modalità di svolgimento della procedura di selezione 

La presente procedura è espletata in conformità ai principi di trasparenza, pubblicità, parità di trattamento, buon 
andamento, economicità, efficacia e tempestività dell’azione amministrativa. 

Nello svolgimento della selezione, l’Istituzione scolastica procede all’attribuzione degli incarichi attraverso l’iter descritto 
nei seguenti punti: 

-ricognizione del personale interno all’Istituzione e/o ricorso alle collaborazioni plurime, mediante affidamento 
dell’incarico ad una risorsa di altra Istituzione scolastica. Ciò avviene in conformità con quanto previsto dall’art. 35 del 
CCNL Comparto Scuola del 29 novembre 2007, per la realizzazione da parte dei docenti di specifiche attività progettuali 
per le quali sono richieste particolari competenze professionali, ovvero ai sensi dell’art. 57 del suddetto CCNL, per le 
attività svolte dal personale ATA; 

-ove non sussistano professionalità interne di cui al punto sub i), conferimento dell’incarico con contratto di lavoro 
autonomo, ai sensi dell’art. 7, comma 6, del d.lgs. n. 165/2001 al personale dipendente di altra Pubblica Amministrazione 
e/o a soggetto privato esterno. 

Art. 8 Casi particolari 

In caso di candidature ritenute valide strettamente sufficienti a coprire l’incarico ovvero in qualsiasi altro caso dovesse 
essere ritenuta non necessaria la nomina di una commissione di valutazione, il D.S. procederà in autonomia alla 
assegnazione immediata dell’incarico. 
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Art. 9 Trattamento dei dati personali 
1.Con riferimento al trattamento di dati personali, ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento 
europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 e del d.lgs. 30 giugno 2003, n. 196, si forniscono le seguenti informazioni: 
Titolare del trattamento dei dati 
Titolare del trattamento dei dati è l’Istituzione scolastica Filippino Lippi, con sede in Prato, via Corridoni n. 11, alla quale ci 
si potrà rivolgere per esercitare i diritti degli interessati, scrivendo all’indirizzo PEC: POIC81500E@pec.istruzione.it 
Responsabile della protezione dei dati  
Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) dell’Istituzione scolastica Filippino Lippi è stato individuato, in Egasoft 
servizi s.r.l. raggiungibile al seguente indirizzo e-mail: info@egasoftservizi.it 
Base giuridica del trattamento 
Esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito il titolare del 
trattamento, ai sensi dell’art. 6, lett. e), del Regolamento (UE) 2016/679 e dall’art. 2-ter del d.lgs. n. 196/2003. 
Tipi di dati trattati e finalità del trattamento 
I dati personali (a titolo esemplificativo, nome, cognome, data di nascita, codice fiscale), forniti dai Partecipanti al 
presente Avviso, o comunque acquisiti a tal fine, sono raccolti e conservati per le finalità connesse all'Avviso stesso e ai 
soli fini dell’espletamento di tutte le fasi della procedura per la selezione di incarichi individuali. 
Obbligo di conferimento dei dati 
Il conferimento di tali dati è obbligatorio, pena l'impossibilità di dare corso alla domanda di partecipazione.  
Modalità del trattamento 
Il trattamento dei dati personali è realizzato, con modalità prevalentemente informatiche e telematiche, mediante 
operazioni di raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, consultazione, estrazione, utilizzo, comunicazione, 
diffusione (ove prevista) nonché cancellazione e distruzione dei dati. 
Destinatari del trattamento 
Il trattamento dei dati è svolto dai soggetti autorizzati di questo Istituto scolastico, che agisce sulla base di specifiche 
istruzioni fornite in ordine a finalità e modalità del trattamento medesimo. 
Conservazione dei Dati 
I dati saranno conservati per il periodo di tempo necessario per il conseguimento delle finalità per le quali sono raccolti o 
successivamente trattati conformemente a quanto previsto dagli obblighi di legge.  
Diritti degli interessati  
Gli interessati hanno il diritto di ottenere dall’Istituzione scolastica, nei casi previsti, l'accesso ai propri dati personali, la 
rettifica, la portabilità o la cancellazione degli stessi, la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al 
trattamento (artt. 15 e ss. del Regolamento (UE) 2016/679), presentando istanza all’Istituzione scolastica, Titolare del 
trattamento, agli indirizzi sopra indicati.  
Diritto di reclamo  
Gli interessati che ritengono che il trattamento dei dati personali a loro riferiti avvenga in violazione di quanto previsto dal 
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Regolamento (UE) 2016/679 hanno il diritto di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, come 
previsto dall’art. 77 del Regolamento stesso, o di adire le vie legali nelle opportune sedi giudiziarie, ai sensi dell'art. 79 del 
Regolamento medesimo. 
Trasferimento dei dati personali in Paesi terzi  
I dati personali non saranno trasferiti verso paesi terzi o organizzazioni internazionali. 
Processo decisionale automatizzato 
Il titolare non adotta alcun processo decisionale automatizzato compresa la profilazione di cui all’art. 22, paragrafi 1 e 4 
del Regolamento (UE) 2016/679. 
Art. 10 Responsabile del Procedimento 
Ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs 50/2016 (art. 9 e 10 del D.P.R. n.207/10), è nominato Responsabile del Procedimento il 
dirigente scolastico Mara Vietri 
Art. 11 Pubblicizzazione della procedura di selezione 
Il presente Avviso è pubblicato sull’albo on line dell’Istituzione scolastica 
Art. 12 Rinvio all’art. 53 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 
Con riferimento agli incarichi conferiti ai dipendenti pubblici, si applicano le previsioni di cui all’art. 53 del d.lgs. n. 
165/2001.  
Art. 13 Norme di rinvio 
Per quanto non espressamente previsto dal presente Avviso, si rinvia al d.lgs. n. 165/2001, al codice civile e alle altre 
norme vigenti. 

Il Dirigente Scolastico 
Mara Vietri 

Firmato digitalmente ai sensi della normativa 
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